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Θήβα, 10η Απριλίου 2025 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

ΠΡΟΣ τους ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:  

Α) Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κύριο Σταύρο Παπασταύρου, και 

Β) Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, κύριο Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

 

Θέµα: Απένταξη κατόχων συνδέσεων αγροτικού ρεύµατος από το Τιµολόγιο 

«ΓΑΙΑ» λόγω ύπαρξης ληξιπρόθεσµων οφειλών. 

 

1. Το τιµολόγιο «ΓΑΙΑ» αποτελεί µία πρωτοβουλία της Κυβέρνησης, µέσω της 

οποίας οι αγρότες αποκτούν πρόσβαση, σε µακροχρόνια δεκαετή βάση, σε 

χαµηλές τιµές ηλεκτρικής ενέργειας και συµπεριλαµβάνεται στο ευρύτερο 

πλέγµα µέτρων της κυβερνητικής πολιτικής για τη µείωση κόστους 

παραγωγής στον πρωτογενή τοµέα.  

2. Σύµφωνα µε την Κοινή Υπουργική Απόφαση υπ’ αρ. 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/38648/1011/2024 (Φ.Ε.Κ. Β΄ 2214/11-04-2024), για τη 

διαδικασία σύναψης συµβάσεων προµήθειας µε τιµολόγιο «ΓΑΙΑ» και για τη 

ρύθµιση ληξιπρόθεσµων οφειλών των αγροτών, στην περίπτωση ύπαρξης 

ληξιπρόθεσµων οφειλών, οι προµηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας που 

αναλαµβάνουν την εκπροσώπηση των κατόχων συνδέσεων αγροτικού 

ρεύµατος µε σύµβαση προµήθειας µε τιµολόγια «ΓΑΙΑ» εντάσσουν έκαστο 

συµβαλλόµενο σε πρόγραµµα ρύθµισης οφειλών. 
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Η ένταξη του συµβαλλόµενου σε πρόγραµµα ρύθµισης οφειλών είναι 

ανεξάρτητη από την ένταξή του σε Τιµολόγιο «ΓΑΙΑ», σε περίπτωση που 

αιτηθεί µόνο τη ρύθµιση των οφειλών του. 

3. Επιπρόσθετα, όπως προβλέπεται στη σχετική Υπουργική Απόφαση, σε 

περίπτωση, που ο καταναλωτής δεν εξοφλήσει εµπρόθεσµα τρεις (3) µηνιαίες 

δόσεις ή µια (1) εξαµηνιαία δόση, απεντάσσεται από το πρόγραµµα ρύθµισης 

της οφειλής και ο Προµηθευτής εφαρµόζει τις προβλεπόµενες στον ΚΠΗΕ 

διατάξεις, ωστόσο η εξόφληση από τους κατόχους σύνδεσης αγροτικού 

ρεύµατος των ληξιπρόθεσµων οφειλών που έχουν ενταχθεί στο πρόγραµµα 

της παρούσας, είναι ανεξάρτητη από την εξόφληση των τρεχόντων 

λογαριασµών κατανάλωσης στο Τιµολόγιο «ΓΑΙΑ». 

4. Επειδή αναφέρθηκαν περιπτώσεις στις οποίες οι αγρότες απώλεσαν την 

ένταξή τους στο αγροτικό τιµολόγιο «ΓΑΙΑ» εξαιτίας ληξιπρόθεσµων οφειλών 

προς τους Προµηθευτές ρεύµατος. 

Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τοµέα είναι βασική προτεραιότητα της 

Κυβέρνησης της Νέας Δηµοκρατίας και η εφαρµογή της είναι σε εξέλιξη, 

αντιµετωπίζοντας στην πράξη το αυξηµένο κόστος παραγωγής των αγροτών. 

 

Ερωτάσθε:  

Α) Θα υπάρξει νοµοθετική ρύθµιση για την περαιτέρω αποσαφήνιση της 

προστασίας των αγροτών, αναφορικά µε την αποσύνδεση των 

ληξιπρόθεσµων οφειλών από την διατήρησή τους στο Τιµολόγιο «ΓΑΙΑ»; 

Β) Θα υπάρξει νοµοθετική ρύθµιση για τους κατόχους σύνδεσης αγροτικού 

ρεύµατος  που  απώλεσαν την ένταξή τους στο αγροτικό τιµολόγιο «ΓΑΙΑ» 

και µε ποιο τρόπο σχεδιάζετε την επανένταξή τους και τη διασφάλιση της 

ρύθµισης στο µέλλον; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ελευθέριος Κτιστάκης 




